



2025碗腊八粥飘香 温暖“粥”到年味浓

腊八过后就是年，一年一岁一团圆。

1月7日是农历腊月初八，“寒冬送暖 粥香情长”——泉州市关爱新就业群体活动暨东南公益“暖冬行动”腊八节专项活动在泉州商城广场举行。

上午8时，志愿者将2025份热气腾腾的腊八粥送到快递小哥、外卖小哥、环卫工等一线劳动者和市民朋友手中，给他们送上新一年的甜美祝福。9时，爱心单位现场慰问50位外卖小哥与快递小哥代表，为他们精心准备了一批贴心实用的保暖物资，致敬这些一线劳动者。

活动现场，由泉州晚报社主办的一年一度“党报送祝福 春联抒真情”同步启动，多名书法家现场挥毫，向广大市民送上新春祝福。

此次活动由泉州市委社会工作部、泉州晚报社主办，丰泽区委社会工作部、泉州市东南公益协会、泉州市中保济困公益慈善中心、泉州商城广场志愿服务驿站承办。福建省力诚食品有限公司、泉州城建集团城建城市运营有限责任公司、泉州芳华文化艺术交流活动中心等多家爱心单位参与协办。

■融媒体记者 许奕梅 庄丽祥 吴昭斌 高云 陈茗香 文/图



给大家盛一碗热腾腾的腊八粥



扫一扫看视频



送上贴心实用的保暖物资

【送粥】2025碗腊八粥1小时送完

“煮得很香甜，好吃！”昨日上午8时许，志愿者将刚熬煮好的两大桶腊八粥载到泉州商城广场，市民们在志愿者的引导下有序领粥，浓浓的过年氛围扑面而来。

37岁湖南人肖师傅去年来泉州后从事外卖行业，每天工作12个小时，晚上经常要奔波到深夜，很少吃早饭。一碗热腾腾的腊八粥，让他暖胃又暖心。

“知道有腊八粥，叫同事们一起来喝一碗。”在泉州商城广场做保洁

的李阿姨老家在安徽，她来泉州生活了20多年，还记得老家在腊月初八也有喝腊八粥的风俗。莆田人李女士带着7岁的女儿来排队领粥，她说孩子是第一次吃腊八粥，让女儿感受下传统年俗。

“2025年希望大家越来越好，生活就像这腊八粥一样，甜美幸福。”泉州市中保慈善中心主任庄德星介绍，今年他们准备了1000多斤的腊八粥，分别在泉州商城广场、鲤城区北山公园、丰泽区刺桐花驿站送粥。

为了让市民喝上美味的腊八粥，志愿者们在前一晚就备好花生、薏仁、红豆等多种五谷杂粮，细心淘洗、泡发、剥皮、去核、精拣。昨日凌晨3时许放入锅中，文火慢熬3个小时。“这样才能将不同食材的香气融汇在一起，吃起来黏稠又入味。”志愿者介绍。

从2019年起，东南公益与中保公益每年都携手开展“腊八送粥”志愿服务活动。今年活动现场，市民领粥更加热情，不到一个小时，2025碗腊八粥全部送出。

【慰问】致敬城市里的“奔跑者”

上午9时，爱心团队向50位外卖小哥、快递小哥赠送了精心准备的实用保暖物资，有围巾、手套、保温杯和棉被等。

此外，主办方代表还与小哥们亲切交流，将一副“暖新奋进”“勤劳致富小蜜蜂 平安和谐共富裕”的春联赠予他们，感谢他们为城市便捷高效运转作出的贡献。

“这是第一份新年礼物，很惊喜

很开心。”从事外卖行业四年的钟明，收到礼物后马上要投入使用。来自大家的关怀，让钟明心里暖洋洋的，觉得自己工作辛苦点也很有价值。

36岁云南人张云燕，接过沉甸甸的礼物后也是满脸欢喜。她从事快递行业11年，负责客服和售后工作，对该行业始终充满热爱。张云燕觉得御寒物资很暖心也很实用，

感受到了社会大家庭的温暖。

泉州市委社会工作部相关负责人表示，新就业群体是美好生活的创造者和守护者。近年来，泉州市委市政府始终关心新就业群体的工作和生活，不断完善服务设施，累计建设500多个多功能暖“新”驿站，为新就业人群就近就便休息提供避风港。今后，市委社工部将为新就业群体提供更多的暖“新”服务。

【赠联】送“福”传递浓浓年味

“春满神州福满地，岁临盛世喜临门”“龙腾祥云瑞气生，蛇舞花间富贵增”……笔墨纸砚准备就绪后，书法家们挽袖执笔、挥毫泼墨。很快，一副副喜庆吉祥的春联铺满泉州商城广场一隅，现场洋溢着浓浓的年味。

快递员张云燕特意挑了带有“蛇”和“云”字样的春联，以迎接自己的本命年。“手写春联更有意义，更有过节气氛。”她说。

80岁的老书法家李秋生已经连续四年参加党报送春联活动，他说，能用笔墨的形式为市民朋友们送去新春祝福，自己心里暖洋洋的。

书法家刘婷婷是党报送春联活动的熟面孔了，她写的春联端庄大气、遒劲有力，得到不少群众的赞誉。“现场写春联、送春联能传递正能量，也能传播中华传统文化，我觉得很有意义。”她说。

当天，不少市民慕名而来，在活动现场排起了长队。活动接近尾声时，从事旅游相关工作的叶女士才找到机会，请书法家帮忙写上两副春联。叶女士说，去年大学毕业后她选择留在泉州就业，这是在泉州过年的第一年，她饱含期待，“泉州文化底蕴很好，今年的蛇生肖吉祥物装置很出彩，过年的年味很足，体验感非常好”。